

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
в 1918 году

* № 62 (9512)

* СУББОТА, 23 мая 1987 года.

* Выходит по вторникам,
четвергам и субботам

* Цена 3 коп.

Навстречу выборам

Обеспечить высокую готовность

ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ кампания вступила в свою завершающую стадию. Закончилось выдвижение кандидатов в депутаты местных Советов. Трудовые коллективы назвали наиболее достойных людей, способных на высоком уровне вести ответственную работу в органах власти. Среди выдвинутых кандидатов в областной Совет Людмила Александровна Бакаева — заведующая лабораторией поликлиники, Николай Иванович Лосев — механизатор колхоза «Авангард», Светлана Анатольевна Ефимова — заведующая молочнотоварной фермой Горячево совхоза «Организатор», Татьяна Александровна Петрова — председатель исполкома Пригородного сельского Совета и другие.

Сейчас повсеместно проходит регистрация кандидатов в депутаты, начались встречи выдвинутых в органы власти на местах со своими избирателями. Встречи эти должны быть организованы таким образом, чтобы была возможность глубоко и всесторонне рассмотреть все вопросы, волнующие тот или иной коллектив, а также наказы избирателей.

Работа с наказами избирателей — дело политически важное. Вот почему следует тщательно и всесторонне подойти к их рассмотрению. Учитывая пятилетний план и план текущего года, требуется внимательно оценивать возможность по выполнению сложных наказов, чтобы не вводить людей в заблуждение. Надо вести эту работу открыто, с участием в собраниях советских и хозяйственных руководителей, компетентных работников аппарата исполкомов Советов.

Предстоящие выборы будут первыми после XXVII съезда партии и январского [1987 г.] Пленума ЦК КПСС, определивших стратегию и тактику перестройки, ускорения социально-экономического развития нашей страны. Усиливается процесс демократизации нашей жизни, расширяется гласность. Демократические нормы законодательства о выборах должны быть в полной мере реализованы при проведении голосования. В первую очередь это касается соблюдения тайны волеизъявления избирателей. Для этого нужно так установить кабины для тайного голосования на избирательных участках, чтобы избиратели могли ими обязательно воспользоваться.

Центр избирательной кампании переместится сейчас на избирательные участки, в агитпункты. Работы предстоит немало. Она потребует значительного напряжения сил от партийных организаций, многочисленного идеологического актива.

УЧАСТНИКИ ВЕСЕННЕЙ СТРАДЫ



Завершается одна из важнейших сельскохозяйственных кампаний года. В хорошем трудовом ритме проводят весеннюю страду земледельцы совхоза «Красный фронтовик». Они уже рапортовали об окончании сева зерновых, близится к завер-

шению в хозяйстве посадка картофеля. Многие механизаторы внесли свой весомый вклад в успех посевной. Среди них Николай Яковлев. В этом году его задачей было подготовить почву под посадку культур. С этим заданием Николай справился успеш-

но, тем самым способствовал высоким темпам сева. Опыт работы у него немалый, ведь в совхозе Н. Яковлев трудится с 1981 года, после окончания Опочецкого СПТУ № 20. Участвовал он во всех полевых кампаниях. Фото Ю. Орлова.

Вести с мест

СОВМЕСТНЫМИ УСИЛИЯМИ

ОТЛИЧНО трудятся на завершающем этапе весенней посевной кампании земледельцы колхоза «Урожай». Не случайно хозяйство стало победителем социалистического соревнования среди колхозов и совхозов района за прошедшую неделю, засеяв в этот период 43 процента всех площадей. Конечно, результаты эти не могли быть достигнуты без высокопроизводительного труда наших механизаторов.

Организация труда, социалистическое соревнование и

гласность позволили во время посевной вскрыть дополнительные резервы повышения производительности труда. Многие земледельцы работали в поле честно и добросовестно, без нарушений трудовой дисциплины, перевыполняя ежедневно нормы выработки.

Среди передовиков, лидеров соцсоревнования Михаил Ильич Иванов, который прокультивировал 387 гектаров почвы. Отлично потрудились на весновспашке Иван Арсентьевич Куликов, обра-

ботавший 214 гектаров земли. Аркадий Петрович Завьялов яровых зерновых культур засеял 261 гектар. На совесте трудятся механизаторы В. Т. Куликов, А. Черницкий, шефы из автоколонны № 1662 А. А. Степанов и А. Ф. Мартынов. Александр Иванович Куликов, когда его трактор вышел из строя, полностью отремонтировал его в ночное время и на следующий день приступил к работе.

А. ДРОЗДЕЦКИЙ,
секретарь парткома.

С ПРЕВЫШЕНИЕМ ВЫРАБОТКИ

ИЗ ГОДА в год труженики совхоза «Опочецкий» собирают неплохие урожаи зерновых культур, льна, картофеля. Успех этот в значительной мере зависит от того, как проводится закладка будущего урожая — посевная кампания.

В нашем совхозе земли в основном низкие, что немного задерживает начало посевной, однако в дальнейшем работы идут высокими темпами. Сейчас в хозяйстве

осталось на 80 гектарах посеять яровые зерновые культуры, на 36 гектарах — лен и на 100 гектарах — посадить картофель. Земледельцы прилагают все усилия, чтобы завершить полевые работы в установленные сроки, трудятся высокопроизводительно, особое внимание обращая на качество проводимых работ.

С ежедневным перевыполнением норм трудятся на посадке картофеля Виктор

Сергеевич Михайлов, на севе льна Михаил Аркадьевич Алексеев, отлично работают Алексей Романович Миرون, Павел Александрович Васильев и многие другие механизаторы. Труженики полей понимают, что от них самих зависит, какой будет получен урожай в юбилейный год Великого Октября.

А. СУХАРЕВ,
главный агроном
совхоза «Опочецкий».

ЕДИНЫЙ ПОЛИТДЕНЬ

В МИНУВШИЙ четверг, 21 мая, в трудовых коллективах района прошел единый политдень. На встречах с трудящимися выступили партийные, советские, профсоюзные и комсомольские работники, руководи-

тели предприятий и учреждений, колхозов и совхозов, идеологический актив.

Тема единого политдня — «Совершенствование избирательной системы — принципиальное направление демократизации общественной

жизни». В своих выступлениях докладчики обратили внимание на деле широкой демократизации общественной жизни, успешному осуществлению трудовыми коллективами планов и обязательств первого полугодия.

На полях района СВЕДЕНИЯ

о ходе весенне-полевых работ в колхозах и совхозах района на 22 мая 1987 года.

В первой графе — посеяно всего, во второй — посеяно картофеля (в процентах к плану).

«Авангард»	99	100
«Большевик»	95	100
«Урожай»	87	90
«Кр. фронтовик»	87	80
им. Мичурина	85	50
«XXI партсъезд»	80	100
«Кр. Октябрь»	79	—
«Опочецкий»	77	44
«Заветы Ленина»	77	20
«Кр. Заречье»	73	53
«Вперед»	72	96
им. Жданова	70	100
«Глубоковский»	66	57
им. Любимова	59	30
«Организатор»	58	100
«Салют»	56	33
«Духновский»	54	88
По району	74	63

На отчетное число в колхозах и совхозах района при плане 16587 гектаров сев проведен на площади 12245 гектаров, что составляет 74 процента. За два дня прибавка составила 318 гектаров, или 2 процента к плану.

Среди хозяйств района наиболее высокие темпы в эти дни наблюдались в колхозе «Большевик». Земледельцы здесь засеяли 121 гектар площадей, что дало прибавку к заданию 9 процентов. В колхозах «XXI партсъезд», имени Жданова и совхозе «Организатор» сев вообще не проводился, а остальных хозяйств количество посеянных площадей увеличилось за два дня только на 1—3 процента.

Колхоз «Авангард» постоянно вел посевную кампанию высокими темпами, находясь среди лидеров социалистического соревнования. В настоящее время в хозяйстве осталось до полного завершения посевной посадить еще семь гектаров корнеплодов. А вот в совхозах «Духновский», «Салют», «Организатор», колхозе имени Любимова сев проведен на площадях, чуть превышающих половину задания. Уступив лучшие агротехнические сроки сева, в этих хозяйствах сейчас трудно наверстать упущенное, так как погода вносит свои изменения в ритм весенней страды. Обстановка требует, чтобы темпы посевной в отстающих хозяйствах были увеличены. Это можно сделать за счет уплотнения рабочего времени, лучшего использования техники.

Первыми в районе начали посадку корнеплодов труженики совхоза «Красный фронтовик». Морковь здесь посажена на 25 гектарах, что составляет 63 процента к плану. Активно ведут посадку кормовой свеклы земледельцы колхоза «Вперед». Посадка корнеплодов идет также в колхозах «Красное Заречье», «Авангард», совхозах «Опочецкий» и «Духновский».

ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

Читатель делится мнениями, критикует, предлагает

ВЕСНА ПЕРЕХОДИТ В ЛЕТО... ЧТО МОЖЕТ БЫТЬ НЕЖНЕЕ, ЯРЧЕ, ТРОГАТЕЛЬНЕЕ ЭТОЙ ПОРЫ. ВЧЕРА ЕЩЕ ЛИШЬ ПУШИЛИСЬ ПЕРВОЙ ЗЕЛЕНЬЮ ДЕРЕВЬЯ. А УТРОМ СМОТРИШЬ — ЛИСТВА УЖЕ ШУМИТ, КЛЕЙКАЯ, ПАХУЧАЯ. И ЧЕРЕМУХУ ВДРУГ КАК ОБЛИЛО БЕЛЫМ ЦВЕТЕНИЕМ. И

СИРЕНЬ НАБИРАЕТ БУТОНЫ... МОЖЕТ БЫТЬ, ПОЭТОМУ ТАК КОНТРАСТНО, ОБНАЖЕННО, НЕДОПУСТИМО УРОДЛИВО ВЫГЛЯДЯТ ПОСЛЕДСТВИЯ НАШЕГО НЕДОСМОТРА, НЕБРЕЖНОГО ОТНОШЕНИЯ К ТОМУ, ЧЕМУ НАМ СУЖДЕНО БЫТЬ ХОЗЯЕВАМИ. МОЖЕТ БЫТЬ, ПОЭТОМУ В МАЙ-

СКИЕ ДНИ ТАК ВОЗРОСЛО КОЛИЧЕСТВО ПИСЕМ НАШИХ ЧИТАТЕЛЕЙ, В КОТОРЫХ ОНИ ВЫСКАЗЫВАЮТ СВОЕ НЕДОУМИЕ, БОЛЬ И ДАЖЕ ВОЗМУЩЕНИЕ ФАКТАМИ БЕСХОЗЯЙСТВЕННОСТИ. ПРОСЯТ ОБРАТИТЬ НА НИХ ВНИМАНИЕ, ПРИНЯТЬ МЕРЫ.

По дороге в Соколово

ДОРОГУ в Соколово Пригородного сельского Совета я знаю очень хорошо. Во всяком случае, мне так казалось. Но жизнь преподнесла сюрприз. Был я в здравом рассудке и трезвой памяти, а дорогу не нашел. Не узнал. А когда все же опознал знакомые места и сориентировался, пройти по ней все равно не смог. Не спортсмен я, вот в чем беда.

К сожалению, далеки от увлечений спортом и жители деревни. В большинстве своем это люди пенсионного возраста, не отличающиеся могучим здоровьем и выносливостью. И нужно бы об этом помнить. Например, работникам объединения «Агропромхимия». Эта организация заготавливала торф в Соколовском болоте. Дело нужное. Но зачем же при этом всю дорогу усыпать сантиметровым слоем торфа?

По весне дорогу залило к тому же водой и превратило в непреодолимое препятствие для связи жителей деревни с остальным миром.

Становится обидно, когда встречаешься с такими фактами равнодушия, и стыдно за людей, которые губят красоту природы, оставляют такой неприглядный след на земле. Его никак не прикроешь, даже со ссылкой на выполнение и перевыполнение планов.

Думается, в этом факте не только пренебрежительное отношение к жителям деревни. Но налицо — бесхозяйственность.

А. СМЕРНОВ.

г. Опочка.

ПОЧЕМУ ВЫРУБАЮТ ДЕРЕВЬЯ?

«Появилась в нашем городе тенденция — деревья вырубать. В теперешний атомный век, так перенасыщенный всевозможной техникой, нужно всячески бороться за расширение зеленой зоны в городе, чтобы воздух был чище, дышалось легче. А у нас? Рубят деревья и не один год.

По срезу срубленных пней видно, что большинство деревьев были совсем еще крепкими, молодыми, придавить никого не могли, электропровода над ними не висели, стройка поблизости не намечалась. Так кому мешали эти деревья? Да и вырубка велась небрежно. Будто пилили в спешке, ночью. И такую «красоту» навели, что не смотрели бы глаза.

Хотелось бы знать, чья это инициатива, с какой целью проводятся подобные вырубки?

С. ЛЕВЧЕНКО.

г. Опочка.

Вопрос, заданный в письме жительницы города С. Левченко, интересен многим. Поэтому мы связались с начальником управления жилищно-коммунального хозяйства А. С. Рубцовым и попросили ответить на него.

— Анатолий Семенович, в городе этой весной действительно вырублено много деревьев. С какой целью это делается?

— Вырубка производится в двух направлениях. Во-пер-

вых, убираются сухие и аварийные деревья и, во-вторых, вырезаются здоровые деревья, но только тополя и лишь там, где посажены липы или другие культурные виды деревьев.

— Многих волнует, оправданно ли то, что почти полностью вырублен сквер возле городской бани? Теперь это место выглядит как-то голо, непривычно...

— Мы, работники УЖКХ, самые ярые сторонники озе-

ления. Но мы живем не только сегодняшним днем, а заглядываем и в будущее. Сегодня сквер возле бани выглядит непривычно без огромных, вековых тополей. Но эти тополя заглушали, не давали расти молодым липам. Сейчас эти липы почти не видны. Но через несколько лет вместо суковатых, мрачных тополей зашумит целая липовая рощица.

— Возможны ли случаи необоснованной вырезки деревьев?

— Прежде чем срезать дерево, его подвергают комиссионному обследованию. Обязательно составляется акт, в котором указывается причина вырубки. В частном секторе деревья вырезаются только по просьбе домовладельцев. Также по заявке организаций убираются деревья у ведомственных домов. Так что тревога некоторых жителей нашего города не имеет основания.

ЧТОБЫ НЕ ТОРЖЕСТВОВАЛ ЭГОИСТ

С ПРИХОДОМ теплых весенних дней ожила природа. Распустились почки деревьев, кустарников. Появилась зеленая трава. На клумбах города взойшли цветы. А ранние тюльпаны уже дали листья и бутоны цветов.

И вот чья-то жестокая, варварская рука майской ночью клумбы около памятника В. И. Ленину оставила без цветов. Были оборваны все бутоны до последнего. Опочка и гости нашего го-

рода уже не увидят в этом году красного полотна ярких тюльпанов. А жаль, очень жаль.

Вот так пропадает труд работников службы озеленения и благоустройства в угоду варвару, эгоисту. А ведь эти цветы стоят на окнах в чьем-то доме, общезначимы, украшают интерьер. Блаженствует и торжествует эгоист.

Хочется верить, что жители нашего города, органы милиции помогут вывести

таких «любителей природы» на чистую воду. Ведь это наш город. Нам в нем жить. И нужно всем нам позаботиться, чтобы ничья рука не поднялась на красоту клумб, зелень деревьев и кустарников. Словом, каждому из нас проявить побольше заботы о родном городе.

В. ГРОЗДОВА,

инженер по благоустройству управления жилищно-коммунального хозяйства.

ВЫХОДЯ ЗА ДВЕРЬ КВАРТИРЫ...

ПОЧЕМУ так грязно и неуютно в подъездах многих домов? От кого зависит уют? От работников жилищно-коммунального хозяйства? От нас самих, нашей сознательности, нашей доброжелательности к другим людям. Пожалуй, только в самых новых домах, заселенных вчера и заселяемых сегодня, можно найти это чудо: чистый, неисписанный, неразрисованный подъезд. Каким он станет через год? Многократно отремонтированная входная дверь, загороженная фанерой, разбитые окна, как правило, не закрытые на шпингалеты, изрезанные перила. И надписи, сделанные самыми разными инструментами: ножиком и фломастером, губной помадой и мелом. Но перед каждой дверью аккуратный коврик, а сама дверь иной раз — произведение искусства. А уж за ней, — кроме редких исключений, — островок уюта и в меру вкуса — красоты.

Блестит начищенная мебель, сияет гранями хрусталь, а у входа, оберегая итоги труда хозяйки, стоят на страже домашние тапочки... Что же происходит с нами, когда мы сменяем домашнюю обувь на уличную? Мы выходим со своей территории на чужую? Неужели мы забываем, что подъезд — продолжение квартиры, что дом, в котором мы живем, — наш? Что наши — двор, улица, город? Вопросы, увы, риторические.

Ну, хорошо, пишем в подъездах не мы собственноручно, пишем наши дети. Но ведь в квартирах-то они ведут себя совсем по-другому. И может быть, потому, что держат в памяти случай, происшедший в самом розовом возрасте, когда они покусались было на чистоту домашней стены и тут же получили наказание. Увы, за подъезд с них спрашивают куда мягче, чем за квартиру. А обычно и не спрашивают вовсе. Вот что рас-

сказал недавно мне мой знакомый.

Застал он как-то свою соседку, пятнадцатилетнюю акселератку за созданием надписи на стене. Она буква латинского алфавита выцарапывала, стараясь чтобы уж навечно, вполне русские слова. Не вытерпело сердце человека, постучался он в квартиру, чтобы поговорить с мамой девочки. И был ошарашен юмором ответа: «Зачем мешаешь? Девочка немецкий язык в школе учит, пишет по-немецки, ей практика нужна».

Это, конечно, случай парадоксальный. Но разве всегда хватает аккуратности у хозяйек высыпать, не просыпав, мусор в мусоропровод? И разве достает духу выйти с совком и веником, коли не удалось аккуратно произвести эту несложную процедуру? А что порой творится у ведер с пищевыми отходами... А как мы ходим по лестницам? Окурки — на пол, использован-

ный билет — туда же. Да и ноги вытираем только у собственной двери. Дети же так легко все перенимают.

Давайте сурово и трезво посмотрим на дело. Никаких средств не хватает у государства на ремонт наших домов, если мы будем не по-хозяйски к ним относиться. Кому приятно ходить по грязным лестницам? Портится от этого настроение, и ничем мы виноватых. Ах эти «жилищники» окна не застеклили, дверь не починили. Ах эти соседи плохо воспитывают ребенка.

Разумеется, и «жилищники» не без греха, и соседский пацан — не сахар. И мимо безобразий не стоит проходить равнодушно. Но самое главное и, как положено, мы выходим из квартиры в ее продолжение — подъезд. И дальше — в свой двор, на свою улицу своего города. Так будем же истинными хозяевами всего этого, рачительными и неравнодушными.

Е. БОГДАНОВ,

внешт. корр.

В ОТВЕТ НА КРИТИКУ

«ПРЕДСЕДАТЕЛЬСКАЯ АМБИЦИЯ»

Под таким заголовком в № 35 «Красного маяка» была опубликована корреспонденция В. Монтуса и Ю. Воробьева. В ней говорилось о нарушении трудового соглашения, заключенного между правлением колхоза и пастухами П. И. Лосевым и А. Д. Ивановым.

Секретарь партийной организации колхоза имени Микурина З. П. Аксенова сообщила, что факты, изложенные в корреспонденции, обсуждены на открытом партийном собрании хозяйства.

По мнению коммунистов, вина за случившееся ложится не только на председателя колхоза В. Ф. Орлова, но и на членов правления колхоза, профсоюзную организацию. Партийное собрание рекомендовало В. Ф. Орлову добиваться конкретной перестройки в стиле руководства хозяйством в соответствии с возросшими требованиями, не допускать нарушений трудового законодательства, самокритичнее относиться к выполнению своих служебных обязанностей.

«ДЛЯ КОГО АВТОБУС?»

В этом материале, опубликованном в № 42 газеты, речь шла о жалобах пассажиров на нарушения графика движения автобусов. Начальник автоколонны № 1662 Е. П. Семенов нам ответил, что после выступления газеты проведено общее собрание водителей автоколонны, на котором они были строго предупреждены о том, чтобы остановки автобусов соответствовали расписанию движения транспорта по маршрутам, соблюдались графики движения.

ХОТЯ ПИСЬМО НЕ ОПУБЛИКОВАНО

Житель Опочки И. М. Кондратьев, проживающий по улице Карла Маркса, дом 10, обратился с пожеланием обратить внимание на недостатки в работе «Пельменной». В письме были указаны конкретные факты, с которыми мы ознакомили директора треста общественного питания З. А. Поливару. В коллективе треста проведено собрание, где письмо было обсуждено. Указано на недопустимость отклонений от меню. За проявленную бесконтрольность заведующая производством «Пельменной» Н. С. Васильева лишена на 100 процентов прогрессивной доплаты.

Читатель нашей газеты В. И. Николаев, проживающий по улице 9 Января в доме № 106, жаловался на работу междугородной телефонной станции. Получен ответ начальника Опочечского районного узла связи С. В. Белова, где он объясняет, что город Талды-Курган, на переговоры с которым делал заказ В. И. Николаев, относится к труднонабираемому направлению. Практически заказы на него выполняются в вечернее время. Междугородная телефонная станция имеет возможность с согласия абонента принимать заказы на переговоры в дневное время условно, что и будет рекомендоваться В. И. Николаеву.

1967 МЕЖХОЗЯЙСТВЕННОМУ ЛЕСХОЗУ — 20 ЛЕТ 1987

На пути дальнейшего развития

Межхозяйственный лесхоз «Опочецкий» датой своего становления считает 25 мая 1967 года, когда решением районного Совета он был выделен в самостоятельную производственную единицу.

К тому времени из-за бессистемных послевоенных рубок, отсутствия должной охраны и защиты в лесах, принадлежащих колхозам и совхозам, не смогли выполняться важные народнохозяйственные задачи. Многотысячные гектары лесов оказались захламленными, стали опасными очагами возникновения пожаров, распространения вредителей. Выход напрашивался сам собой: определить одного хозяина, отдать в его руки всю охрану, лесовосстановительные работы. И такое решение было принято двадцать лет назад.

Деятельность свою межхозяйственный лесхоз начал со скромных паевых взносов первоначально одних колхозов. Составило это около 4 тысяч рублей. Конечно, для проведения в нужном объеме лесохозяйственных работ этих средств было крайне недостаточно, а неокрепшие хозяйства выделить больше не могли. Было принято решение начать производство пиломатериалов, а вырученные таким путем средства направить на нужды лесного хозяйства.

В первый год работы лесхоза выпуск товарной продукции, в основном дрова и древесина, составил 16,3 тысячи рублей, но уже к концу восьмой пятилетки возрос до 170 тысяч рублей. Соответственно с 5 до 30 тысяч рублей увеличились затраты на ведение лесного хозяйства. Всего же за двадцать лет работы в лесное хозяйство вложено 1 миллион 650 тысяч рублей. Очищено от захламленности 1300 гектаров лесов, посажено лесов на 827 гектарах.

Производственную деятельность по переработке древесины лесхоз начинал с работы одной пилорамы, приводимой в движение от трактора МТЗ-48. Сегодня мы уже имеем пилорамный цех с двумя линиями, столлярный и тарный цеха, котельную, хорошее административное здание, около 40 единиц станочного оборудова-



ования, около 80 — вспомогательного. Лесхоз полностью обеспечен лесозаготовительной техникой. Что же касается переработки круглого леса, то она возросла за эти годы более чем в десять раз.

За двадцать лет своей деятельности наше предприятие стало крепким хозяйством, способным решать важные для района задачи. Так, с 1976 года лесхоз приступил к изготовлению щитовых домов, и теперь уже около 200 семей района живут в домах усадебного типа, изготовленных руками наших рабочих. Это хороший вклад в решение одной из важнейших задач — обеспечение каждого сельского жителя квартирой. Следует добавить, что одновременно строилось жилье и для рабочих и служащих лесхоза. Всего мы имеем 374 квадратных метра жилой площади, в основном это двух- и трехкомнатные квартиры.

За минувшие годы многое сделано для стабильного выполнения коллективом стоящих перед ним задач. Выполняются планы производства и реализации. Но успевать мы не можем. В условиях ограниченности ресурсов древесины ставится задача рационального и полного ее использования. Для этого намечено построить линию сортировки с установкой башенного крана КБ-100.

Предполагается произвести реконструкцию пилорамного и тарного цехов, построить цех полной переработки отходов. Есть и другие планы, предусматривающие более полное решение социально-бытовых условий рабочих и служащих.

Понимание каждым важности проводимой перестройки — залог дальнейших успехов. В нашем коллективе немало людей, которые отличаются добросовестностью в работе. С первого дня основания лесхоза работает лесником в колхозе «Красный Октябрь» Петр Александрович Александров. В числе лучших обходов считается лесной массив колхоза «Большевик», где лесником коммунист Николай Григорьевич Григорьев.

По праву «отцом» лесхоза является Анатолий Григорьевич Литвиненко, забивший, как говорится, первый кол и бесменно руководивший предприятием 19 лет. Заслуженный лесовод и сегодня продолжает добросовестно трудиться. Выйдя на пенсию, он работает мастером цеха переработки древесины.

19 лет трудится водителем лесовоза Алексей Алексеевич Лучко. В дождь, снег, метель, в любую погоду возит его лесовоз древесины.

Большим уважением и авторитетом в коллективе пользуется мастер Павел

Яковлевич Егоров. Все, что построено в лесхозе, возводилось под его непосредственным контролем.

Высоких результатов в труде добивается бригада столяров Г. Е. Воробьева, ежемесячно выполняющая задания на 110 процентов. Все успехи бригады связаны со стабильностью кадров. От десяти до четырнадцати лет проработали в этой бригаде В. И. Кушелев, Д. Е. Попов, В. И. Яковлев.

Неоднократно выходила победителем в областном соревновании и бригада пилорамщиков, которую возглавляет старейший наш рабочий Егор Федорович Федоров. И список хороших производственников можно было бы продолжить.

Сегодня наш коллектив, включающий 140 человек, шагает в ногу вместе с нашей страной по пути дальнейшего подъема экономики. И как все советские люди, мы полны решимости встретить 70-летие Великого Октября новыми трудовыми успехами.

А. ВАСИЛЬЕВ,
директор
межхозяйственного
лесхоза.

НА СНИМКЕ: бригада станочников — мастер П. Я. Егоров, В. М. Гречин, В. Г. Никандров, Ю. А. Семенов, Е. И. Яковлев, В. И. Яковлев, И. К. Семенов, Д. Е. Попов.
Фото Ю. Орлова.

Приумножим наше богатство

С созданием межхозяйственного лесхоза ведение лесного хозяйства в районе было поставлено на планоую и научную основу, улучшилось санитарное состояние лесов, больше внимания стало уделяться охране «зеленого друга» от пожаров и самовольных рубок.

С организацией лесхоза улучшилось руководство лесным хозяйством, повысилась эффективность лесохозяйственного производства, увеличились затраты на ведение лесного хозяйства. В последние годы они составляют в среднем 120 тысяч рублей в год.

Ежегодно силами работников межхозяйственного лесхоза проводятся многие основные лесохозяйственные работы. Это рубки ухода за лесом на 140 гектарах, очистка захламленных насаждений — 40 гектаров, лесовосстановительные работы — 65 гектаров, в том числе посадка леса — 50 гектаров, заготовка семян и выращивание посадочного материала.

Значительно улучшились условия труда в лесном хозяйстве, в основном рубки ухода механизированы, полностью механизированы такие виды работ, как подготовка почвы под лесные культуры и устройство минерализованных полос. Практически уровень ведения лесного хозяйства в колхозных и совхозных лесах доведен до уровня ведения в государственных лесах. Одним из таких показателей является вложение средств на гектар лесной площади. Показатель этот за последние годы сравнялся с таким же по лесхозу.

Поставленные перед лесхозом задачи решаются его работниками. Бесменно, вот уже два десятилетия, несет трудовую вахту по охране колхозных и совхозных лесов лесник М. П. Крутец, свыше пятнадцати лет работают лесники коммунисты Н. И. Павлючков, А. Е. Лапин, И. В. Савельев. Немало сил и знаний в дело развития лесного хозяйства вложили коммунист старший инженер лесного хозяйства, ветеран труда Г. П. Гопанкова, мастер леса А. И. Алексеев.

Добросовестно, с душой относятся к своей работе по охране лесов и добиваются неплохих показателей в социальном соревновании лесники В. А. Павлов, А. Г. Боченков, И. Д. Дмитриев, А. И. Гаврилов, А. Д. Горский и многие другие.

Сочетая опыт ветеранов и энергию молодых кадров лесного хозяйства, коллектив лесхоза встречает свой юбилей с неплохими производственными показателями в лесохозяйственной деятельности. План основных работ за первый квартал выполнен успешно. На 15 мая закончены посадки лесных культур и закладка питомников. Впереди основные лесохозяйственные работы летнего периода.

О. ПОТЕХИН,
секретарь
парторганизации.



Пилорама — важнейший участок в деятельности лесхоза. Через нее проходят многие десятки кубометров кругляка, прежде чем обратиться в пиломатериалы, из которых впоследствии будут изготовлены детали для домов, кормушек, ящиков. Продукция эта находит широкий спрос в колхозах и совхозах. Вот почему так старательно, добросовестно трудится бригада пилорамщиков под руководством Леонида Никитовича Голубкова.

Бригада Л. Н. Голубкова — коллектив небольшой, но дружный, работоспособный. Это и помогает им постоянно перевыполнять свои сменные нормы выработки, выпускать продукцию хорошего качества.

НА СНИМКЕ: бригадир Леонид Никитович Голубков и рабочий пилорамы Николай Артемьевич Иванов.

Больше товаров широкого спроса



Бусы из... акул

Мясо акул считается на Кубе большим деликатесом. Но при обработке морских разбойниц используется практически все: и кожа, и кости, и даже зубы. Недалеко от Гаваны есть специальная фабрика по переработке «сырья», получаемого из акул. Находится она в деревушке, где Эрнест Хемингуэй «поселил» своего старика из повести «Старик и море». На акулкомбинате сушат плавники, которые потом отправляют в страны Азии. Из них готовят разные блюда. Кожу акул обрабатывают и везут на обувные фабрики, где из нее шьют башмаки. Из зубов акул изготавливают бусы и ожерелье.

«Звериное такси»

Так жители Белграда прозвали машину столичного таксиста Б. Кнежовича за то, что он охотно возит на своей машине домашних животных — собак и кошек, попугаев, черепах... От клиента нет отбоя. Когда водителя спрашивают, как ему пришла в голову эта идея, он обычно отвечает, что в столице Югославии около миллиона жителей, их обслуживает множество такси. Однако далеко не каждый таксист пожелает посадить пассажира вместе с его четвероногим любимцем. А у горожан одних только собак 17 тысяч. Кто-то же должен был подумать и о домашних животных?

Позавтракав — обогатился

Какой доход можно получить со скромной суммы в 60 центов? Один из жителей Южной Кореи недавно на собственном опыте убедился, что весьма немалый — 60 тысяч долларов. Дело было так: для приготовления традиционного блюда 52-летний счастливчик купил в лавке нежного ракушек-жемчужниц. В одной из них и была обнаружена редчайшая черная жемчужина диаметром 1,5 сантиметра. Она оценена в 60 тысяч долларов.

Куриный лексикон

Американские ученые установили, что куры используют для общения друг с другом около тридцати «слов». Мало того, оказывается, хохлатки из Франции не понимают «языка» их товарок с Британских островов.

Коронный номер

Когда акробаты Том и Чарли Росс из Гамбурга демонстрируют свой коронный номер, зрители театра «Ханса» приходят в восторг. Акробаты — люди вполне нормаль-ной комплекции — как-то чудом влезают в ячею автоматической камеры хранения, каких немало на вокзалах. И надо сказать, что умещаются они там полностью.



Московская область. Продукция производственного объединения «Гжель» — знаменитая бело-голубая керамика — широко известна не только у нас в стране, но и за рубежом. Традиции мастеров народного промысла в творческом коллективе объединения сохраняются из поколения в поколение.

НА СНИМКАХ: сервис

(автор — художник А. Федотов); старший художник производственного объединения «Гжель» Валентин Розанов, автор многих тиражируемых работ. Его творчество представлено в коллекциях музеев РСФСР. Валентин удостоен звания лауреата премии Ленинского комсомола, награжден бронзовой медалью ВДНХ СССР.

Фотохроника ТАСС.

Спортивные новости

Соревновались в многоборье

Состоялись районные соревнования по летнему многоборью БТОО III ступени. Учащиеся тринадцати школ района приняли в них участие. В программу соревнований были включены: бег на 60 метров, прыжки в длину, метание мяча, кросс на 500 метров.

Первое место заняла команда школы-интерната, второе — средняя школа № 3, третье — восьмилетняя школа № 1.

В личном зачете среди де-

вочек победительницей стала Ирина Александрова, на втором месте — Зоя Буланова, на третьем — Юлия Богнина. Все они учатся в школе-интернате.

Среди мальчиков лучшие результаты у Михаила Тимофеева из Норинской восьмилетней школы. Учащиеся восьмилетней школы № 1 Игорь Дроздецкий и Алексей Степанов завоевали второе и третье места.

В. ГОРБУНОВ, директор ДЮСШ.

Наши знаменитые земляки

ЕСТЬ ТАКОЙ ФОНД

В плеяде замечательных уроженцев нашего края есть имя Инны Ивановны Игнатович — крупного ученого и признанного педагога, кандидата исторических наук. Она прожила большую и интересную жизнь: участвовала в революционном движении, преподавала в институтах и университетах, написала ценные исследования, встречалась и переписывалась с видными деятелями освободительного движения, Коммунистической партии, отечественной науки, советскими писателями...

В 1977 и 1983 годах в Архив Академии наук СССР поступили многие биографические материалы, документы о научной и педагогической деятельности И. И. Игнатович, автографы ее изданных и незавершенных работ, письма, фотографии. Теперь собрался большой личный фонд И. И. Игнатович — 284 дела за 1861—1967 годы. Его обзор опубликован в 8-м томе информационно-справочного издания «Архив Академии наук СССР. Обзорные архивные материалы».

О чем рассказывают материалы фонда № 1023? По ним можно проследить основные страницы биографии уроженки нашего края. Она родилась 3 июля 1879 года в Опочке. Окончила в Петербурге женскую гимназию, Петербургский университет. В 1912—1914 годах читала в нем лекции по истории. В 1918—1924 годах преподавала в Иркутском университете. В 1937 году И. И. Игнатович защитила диссертацию на ученую степень кандидата исторических наук. В 1939—1944 годах преподавала в Чимкентском и Вышневолочском учительских институтах. Умерла она 14 августа 1967 года в Ленинграде.

Автор обзора А. С. Степанова дает только краткие биографические сведения об И. И. Игнатович. Главная задача — рассказать о мате-

риалах личного фонда в крупнейшем архиве. Ведь многие из них являются уникальными источниками и по истории отечественной науки, и революционного движения в России конца XIX начала XX веков. Говорят они и о вкладе И. И. Игнатович в решение многих проблем советской исторической науки.

Биографические документы в фонде составляют 44 дела за 1896—1967 годы. Здесь интересны автобиографии И. И. Игнатович, написанные в разные годы, справка о революционной деятельности, страницы воспоминаний о жизни и деятельности историка В. И. Семевского, индивидуальные и групповые фотографии, на которых запечатлены народолюбец В. И. Дзюбинский, революционерка В. Н. Фигнер, юрист А. Ф. Кони, А. В. Луначарский...

Самый же большой раздел — 100 дел за 1899—1967 годы — это переписка. В числе адресатов И. И. Игнатович были крупные историки — Н. М. Дружинин, М. В. Нечкина, Б. Д. Греков...

Революционеры, герои войны и труда, ученые, художники, артисты — многие из них являются нашей особой гордостью и памятью. В их числе и Инна Ивановна Игнатович, уроженка опочечной земли.

В. НИКИТИН.

СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ТЕЛЕВИДЕНИЕ

23 МАЯ, СУББОТА

12.30 — «В. В. Андреев». 13.05 — Для всех и для каждого. 13.35 — Премьера фильма-концерта. 14.00 — Содружество. 14.30 — Новости. 14.50 — Худ. фильм. «Радуга». 16.35 — «Звучат нерехтские рожки». 16.45 — Новости. 16.50 — Жизнь природы. 17.55 — Премьера телефильма «Под знаком Красного Креста». 1-я и 2-я серии. 21.00 — Время. 21.40 — «Новое мышление в ядерный век». Телемост Москва — Вашингтон. 23.00 — Спортивная гимнастика. Чемпионат Европы. 23.45 — Концерт. 00.15 — Новости. 00.20—00.45 — Велогонка Мира.

24 МАЯ, ВОСКРЕСЕНЬЕ

7.00 — Утренняя зарядка. Мультфильм. Музыка. 7.30 —

Время. 8.05 — «Талантливые дети». 8.30 — Ритмичная гимнастика. 9.15 — Тираж «Спортлото». 9.30 — Будильник. 10.00 — Служу Советскому Союзу! 11.00 — «Утренняя почта». 11.30 — Клуб путешественников. 12.30 — Музыкальный кюск. 13.00 — Семейский час. 14.00 — Здоровье. 14.45 — «Товарищ песня». 15.30 — Новости. 15.35 — Премьера телефильма «Азовское море». 16.30 — Призывные. 17.00 — Мультфильм. 17.20 — «Писатель и Родинка». 18.00 — Международная панорама. 18.45 — «Как мы отдыхаем». 19.25 — Новости. 19.30 — На экране — кинокомедия «Сердца четырех». 21.00 — Время. 21.40 — Спортивная гимнастика. Чемпионат Европы. 22.40 — Новости. 22.45—23.40 — Футбольные обзоры.

Пушкинское бюро путешествий и экскурсий ПРЕДЛАГАЕТ

на сентябрь — декабрь автобусные поездки в Брест, Минск, Смоленск, Ригу, Таллин, Вильнюс, Киев, Ленинград, Москву, Петрозаводск, Калининград; с июня — в Тарту, Резекне, Полоцк, Витебск. Справки по телефонам 2-10-48, 2-14-29.

Отдел по труду информирует

Для предприятий города ТРЕБУЮТСЯ

Райпо: продавцы в магазин деревень Зуйково, Копотилово, Антоново, Подлипы, Аристово и в автомагистин, повар в столовую д. Мякишево, заведующий гаражом, мастер колбасного цеха, рабочие в колбасный и лимонадный цеха.

Ремонтному заводу: формовщики, токари и их ученики, электрослесари, повара, няни.

Автоколонне № 1662: кассир билетной кассы, табельщик, работница в теплицу.

За направлениями на работу обращайтесь в отдел по труду райисполкома, комната 25, телефон 9-16-34.

Коллектив автоколонны № 1662 старателю Николаю Львовичу Цареву за душевную отзывчивость, внимательность и теплоту к большому и как хорошему специалисту своего дела.

Склад заготконторы, сельские магазины и заготпункты ЗАКУПАЮТ ОТ НАСЕЛЕНИЯ

по цене за килограмм: картофель продовольственный — 20 копеек, кору ивовую — 30 копеек, кору крушины — 1 рубль, брусничный лист — 5 рублей.

Сдатчики коры ивовой, коры крушины и брусничного листа отовариваются металлургическими крышками. 2—1.

Опочечное райпо ИМЕЕТ В ПРОДАЖЕ

мотоциклы: «Днепр» стоимостью 1877 рублей 75 копеек, «Иж-Юпитер-5» стоимостью 1329 рублей 60 копеек, «Восход» стоимостью 490 рублей, «Иж-Юпитер» без коляски стоимостью 954 рубля 10 копеек.

Обращаться в торговый отдел райпо.

КИНО

«МАЯК»

24—28 мая «ТРИ МУШКЕТЕРА» Начало в 15 час. 30 мин., 18 час. 20 мин. и 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

«СРЕДИ КОРШУНОВ»

23 мая Начало в 16 час. 24 мая Начало в 17 и 19 час.

Зам. редактора Ю. И. ВОРОБЬЕВ

Наш адрес: 182330 г. Опочка, Дом Советов

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 91707, корреспондента-организатора радиовещания — 91814, отдела сельского хозяйства — 91643, зам. редактора, партийного отдела, отдела писем, ответственного секретаря — 92936, корректора — 91993, бухгалтерии — 91920, типографии — 91736.

Опочечная типография управления издательства, полиграфии и книжной торговли Псковской области, полиграф.

Объем 1 печ. лист. Печать высокая. Заказ 1545. Тираж 8410



Газета основана в 1918

Все

Регистрант кан. в д

22 мая... на основании Закона в м... родных д... окружные миссии кандидата Псковской та парод... По о... ок

Петров... вича, 19... члена Р... Псковской... равления... ния, выд... коллектив... онного уз... По о... ок

Григор... ивну... ния, бес... физик, вы... коллектив... онного уз... По о... ок

Бакаев... сандровну... ния, член... щую лабо... тую тру... Опочечко... онной бо... По о... ок

Ефимо... тольевну... ния, за... КПСС, к... совхоза «... винутую... тивом с... тор»; По о... ок

Петров... сандровну... деня, чл... ного сель... рных деп... вым ко... «Красный